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ATA da Trigésima Oitava (38ª) Sessão Ordinária, da Segunda (2ª) Sessão 
Legislativa, da Décima Quinta (15ª) Legislatura, da Câmara Municipal da Estância 
Turística de Paraguaçu Paulista. Realizada aos três (3) dias do mês de novembro  
(11) do ano de dois mil e dez (2010), às 20h, na sede da Câmara Municipal, Palácio 
Legislativo Água Grande, situada na Rua Guerino Matheus, nº 205, nesta cidade. A 
Sessão foi presidida pela Vereadora ALMIRA RIBAS GARMS e Secretariada pelo 
Vereador MIGUEL CANIZARES JÚNIOR, que efetuou a chamada e verificou 
estarem presentes os Vereadores: EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA, FERNANDO 
RODRIGO GARMS, JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO, MAURO GOLDIN, 
NILSON CARLOS ITELVINO, PAULO ROBERTO PEREIRA e RAFAEL DE 
CASTRO. Havendo quórum regimental a Senhora Presidente declarou aberta a 
presente Sessão e, sob a proteção de Deus, iniciou os trabalhos. Para 
conhecimento do público presente, a Senhora Presidente informou que as imagens 
e o som da Sessão estão sendo transmitidos em tempo real à Internet, por meio do 
site da Câmara, assim como para a tela instalada no saguão de entrada do prédio. 
Dando prosseguimento, nos termos regimentais, seguindo a ordem alfabética dos 
nomes, o Vereador EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA fez a leitura de um texto bíblico. 
Na sequência, conforme disposto na Resolução nº 15, de 20/05/2002, foi realizado o 
sorteio dos nomes dos Senhores Vereadores que serão utilizados nas votações das 
proposições em pauta na Sessão em curso. A Senhora Presidente convidou os 
Vereadores NILSON CARLOS ITELVINO e RAFAEL DE CASTRO para 
acompanharem ao sorteio dos nomes junto ao Senhor Secretário. Terminado o 
sorteio a relação contendo a ordem dos nomes ficou assim constituída: 1º) RAFAEL 
DE CASTRO, 2º) MIGUEL CANIZARES JUNIOR, 3º) JOÃO RIO ZAMPRONIO 
VILLARINO, 4º) PAULO ROBERTO PEREIRA, 5º) ALMIRA RIBAS GARMS, 6º) 
FERNANDO RODRIGO GARMS, 7º) EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA, 8º) MAURO 
GOLDIN e 9º) NILSON CARLOS ITELVINO. Prosseguindo a Sessão, a Senhora 
Presidente comunicou ao Plenário que a Ata da 12ª Sessão Solene, realizada em 
01/10/2010, esteve afixada no quadro desde o dia 18/10/2010, para conhecimento, e 
será arquivada independente de deliberação do Plenário, conforme dispõe o §5º, art. 
182, do Regimento Interno da Casa. Em seguida, foi aprovada por unanimidade a 
Ata da 36ª Sessão Ordinária, realizada em 04/10/2010, também afixada no quadro 
desde o dia 18 de outubro de 2010, para conhecimento. Após a deliberação das 
Atas, a Senhora Presidente informou que a Comissão Executiva Câmara Jovem 
protocolizou no último dia 21 de outubro, o relatório referente ao Programa Câmara 
Jovem – Edição 2010, cujas cópias encontram-se nas mesas dos Vereadores. 
Também, informou que após analisados e julgados os  projetos inscritos, os alunos 
que obtiveram as melhores classificações e que ocuparão os cargos de “Vereadores 
Jovens” na edição deste ano, são: 1) ALEXANDRO NASCIMENTO DA SILVA, da 
 
 



EMEF Prof. Osório Lemaire de Morais; 2) CAMILA CORREIA ANDRADE, da EMEIF 
Prof.ª Ivony Affini Matheus; 3) CIBELI DANTAS VASCO DA SILVA, da EMEIF 
Domingos Paulino Vieira; 4) DIEGO ROMEIRO COSTA, da EMEF Alexandrina 
Penna; 5) JÉSSICA CRISTHINE DA SILVA REIS, da Escola SESI “Carlos Arruda 
Garms”; 6) JORGE RENAN FEITOSA DE PAULA, da EMEF Coronel Antônio 
Nogueira; 7) MATHEUS CANDIDO CANEVARI, da EMEF Prof.ª Helena Wirgues 
Ramos; 8) THALES VICENTE DA SILVA, da EE Prof.ª Maria Ângela Batista Dias; e 
9) VINÍCIUS AVANZI BARBOSA MASCARELI, da EE Prof.ª Maria Ângela Batista 
Dias. Ainda, a Senhora Presidente aproveitou para convidar a todos os presentes 
para prestigiarem as Sessões Solenes que serão realizadas na primeira quinzena de 
novembro, a saber: no dia 12, às 13h, no Plenário da Câmara Municipal, para a 
Sessão Solene Câmara Jovem; e no dia 13, às 19h30min, na Igreja Evangélica 
Assembleia de Deus – Ministério Belém, localizada na Avenida Hugo Simonetti, nº 
565, para a outorga do Título de Cidadão Paraguaçuense ao Pastor Almirante Brito 
de Almeida. Dando prosseguimento, passou-se para apreciação dos papéis do 
Expediente, cujas cópias reprográficas foram devidamente disponibilizadas aos 
Senhores Vereadores, em atendimento ao art. 228 do Regimento Interno, como 
segue: I - PROPOSIÇÕES SEM NECESSIDADE DE DELIBERAÇÃO NO 
EXPEDIENTE: A) RECEBIDAS DO SR. PREFEITO MUNICIPAL: 1) PROJETO DE 
LEI Nº 067/10, que “Dispõe sobre a retificação do art. 3º da Lei nº 2.707/2010, que 
autoriza o Município de Paraguaçu Paulista a alienar, mediante doação, ao Serviço 
Social da Indústria (SESI), Departamento Regional de São Paulo, o imóvel de sua 
propriedade, matriculado no Cartório de Registro de Imóveis sob o nº 20.986, e dá 
outras providências”, protocolizado em 27/10/2010; 2) PROJETO DE LEI Nº 068/10, 
que “Dispõe sobre autorização ao Poder Executivo para a abertura de crédito 
adicional especial necessário à ampliação da Unidade Estratégia Saúde da Família 
do Distrito de Roseta (ESF IV - Roseta), neste Município”, protocolizado em 29/10/
2010; 3) PROJETO DE LEI Nº 069/10, que “Dispõe sobre as alterações dos Anexos 
da Lei nº. 2.645/2009 - Plano Plurianual 2010-2013 (PPA 2010-2013)”, protocolizado 
em 29/10/2010; e 4) PROJETO DE LEI Nº 070/10, que “Dispõe sobre as alterações 
dos Anexos da Lei nº. 2.719/2010 (LDO 2011)”, protocolizado em 29/10/2010. B) 
APRESENTADAS PELOS SENHORES VEREADORES: 1) INDICAÇÕES: a) AO 
SR. PREFEITO MUNICIPAL: 1.1) De autoria do Vereador PAULO ROBERTO 
PEREIRA, a Indicação Nº 324/10, que indica serviços de tapa-buracos na 
confluência da Rua Rio Grande do Sul com a Rua Piauí, na Vila Gammon. 1.2) De 
autoria da Vereadora ALMIRA RIBAS GARMS, a Indicação Nº 326/10, que indica 
seja denominada com o nome de um artista, a viela grafitada junto à praça central 
do Conjunto Habitacional Dr. Aldo Monteiro Paes Leme. 1.3) De autoria do Vereador 
EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA, a Indicação Nº 327/10, que indica a reforma da 
Praça Dona Lídia. b) À MESA DIRETORA DA CÂMARA: 1.4) De autoria da 
Vereadora ALMIRA RIBAS GARMS, a Indicação Nº 325/10, que indica a realização 
de parceria entre a Câmara Municipal e a ABRACAM - Associação Brasileira de 
Câmaras Municipais. c) AO SR. PREFEITO MUNICIPAL E AO DIRETOR DO 
DEPARTAMENTO DE ESPORTE: 1.5) De autoria do Vereador EDIVALDO VIEIRA 
DA ROCHA, a Indicação Nº 328/10, que indica a realização das aulas de Judô no 
 
 



antigo prédio do Clube Operário localizado na Rua XV de Novembro, Centro. d) AO 
SR. PREFEITO MUNICIPAL E AO DIRETOR DO DEPARTAMENTO DE OBRAS: 
1.6) De autoria do Vereador EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA, a Indicação Nº 329/10, 
que indica a construção de rampa na passarela da travessa da linha que liga a Rua 
Goiânia com a Rua Raposo Tavares, bem como rebaixamento de guias para facilitar 
o acesso aos portadores de necessidades especiais. e) AO DEPARTAMENTO DE 
ASSISTÊNCIA SOCIAL: 1.7) De autoria do Vereador EDIVALDO VIEIRA DA 
ROCHA, a Indicação Nº 330/10, que indica seja pleiteado junto ao Ministério do 
Desenvolvimento Social e à Secretaria de Estado de Assistência e Desenvolvimento 
Social, o aumento dos repasses para as entidades sociais. f) AO DEPARTAMENTO 
DE ASSISTÊNCIA SOCIAL E AO CONSELHO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA 
SOCIAL: 1.8) De autoria do Vereador EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA, a Indicação 
Nº 331/10, que indica  a formação de uma equipe de profissionais para resgatar a 
dignidade do cidadão Dirceu Calisto. g) AO CONSELHO MUNICIPAL DOS 
DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE: 1.9) De autoria do Vereador 
EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA, a Indicação Nº 332/10, que indica  a aquisição de 
cadeirinhas para a viatura do Conselho Tutelar. h) AO DEPARTAMENTO DE 
INDÚSTRIA, COMÉRCIO E SERVIÇOS: 1.10) De autoria do Vereador EDIVALDO 
VIEIRA DA ROCHA, a Indicação Nº 333/10, que indica  a inclusão da “Feira da 
Tecnologia” no calendário de eventos para o ano de 2011. i) AO DEPARTAMENTO 
DE SEGURANÇA, TRÂNSITO E TRANSPORTE: 1.11) De autoria do Vereador 
EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA, a Indicação Nº 334/10, que indica seja reforçada as 
demarcações no estacionamento da Rua XV de Novembro. j) AO 
DEPARTAMENTO DE OBRAS: 1.12) De autoria do Vereador EDIVALDO VIEIRA 
DA ROCHA, a Indicação Nº 335/10, que indica  o rebaixamento do asfalto na 
esquina da rua Conselheiro Alves com a Rua Nilo Peçanha. II - PROPOSIÇÕES A 
SEREM DELIBERADAS NO EXPEDIENTE: A - PAUTA REMANESCENTE DO 
EXPEDIENTE DA 37ª SESSÃO ORDINÁRIA, DE 18/10/2010: 1) REQUERIMENTO 
Nº 282/10, de autoria do Vereador PAULO ROBERTO PEREIRA, que “Requer ao 
Senhor Prefeito Municipal informações sobre a previsão para construção de 
conjuntos de casas populares em nosso município”. Colocado em discussão, usou 
da tribuna o Vereador: 1.1) PAULO ROBERTO PEREIRA. Encerrada a discussão, 
passou-se para a votação. Por intermédio do processo de votação simbólica e 
quórum de maioria simples para sua aprovação, o Requerimento nº 282/10 foi 
APROVADO por oito (8) votos. Despacho: Oficie-se. 2) MOÇÃO DE 
CONGRATULAÇÕES Nº 056/10, de autoria do Vereador EDIVALDO VIEIRA DA 
ROCHA, que “Manifesta congratulações pela criação do Sindicato dos Professores 
Municipais - SINPROM, e pela instalação de sua primeira diretoria”. Colocada em 
discussão, usou da tribuna o Vereador: 2.1) EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA. 
Encerrada a discussão, passou-se para a votação. Por intermédio do processo de 
votação nominal e quórum de maioria qualificada para sua aprovação, a Moção de 
Congratulações nº 056/10 foi APROVADA por nove (9) votos. Despacho: Oficie-se. 
B – PAUTA APRESENTADA PARA O EXPEDIENTE DA PRESENTE SESSÃO: 3) 
REQUERIMENTO Nº 304/10, de autoria do Vereador EDIVALDO VIEIRA DA 
ROCHA, que “Requer ao Sr. Prefeito Municipal, informações quanto à legalidade 
 
 



dos processos seletivos para a contratação de professores, e se há previsão para 
realização de concursos visando a efetivação”. Colocado em discussão, usou da 
tribuna o Vereador: 3.1) EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA. Encerrada a discussão, 
passou-se para a votação. Por intermédio do processo de votação simbólica e 
quórum de maioria simples para sua aprovação, o Requerimento nº 304/10 foi 
APROVADO por oito (8) votos. Despacho: Oficie-se. 4) MOÇÃO DE 
CONGRATULAÇÕES Nº 059/10, de autoria do Vereador JOÃO RIO ZAMPRONIO 
VILLARINO, que “Manifesta congratulações ao Colégio Paraguaçu pela VII Mostra 
de Ciência e Criatividade, tendo como tema 'Arte e Cultura - porque somos 
humanos'”. Colocada em discussão, usou da tribuna o Vereador: 4.1) JOÃO RIO 
ZAMPRONIO VILLARINO. Encerrada a discussão, passou-se para a votação. Por 
intermédio do processo de votação nominal e quórum de maioria qualificada para 
sua aprovação, a Moção de Congratulações nº 059/10 foi APROVADA por nove (9) 
votos. Despacho: Oficie-se. 5) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 060/10, de 
autoria da Vereadora ALMIRA RIBAS GARMS, que “Manifesta congratulações ao 
atleta Wesley Eric Brantes dos Santos pela medalha de ouro obtida na final do 
atletismo estadual, durante as Olimpíadas Colegiais realizadas na cidade de Atibaia 
(SP)”. Sob a Presidência do Vice-Presidente da Mesa Diretora, Vereador João Rio 
Zampronio Villarino, a Moção foi colocada em discussão, usando da tribuna a 
Vereadora: 5.1) ALMIRA RIBAS GARMS. Encerrada a discussão, passou-se para a 
votação. Por intermédio do processo de votação nominal e quórum de maioria 
qualificada para sua aprovação, a Moção de Congratulações nº 060/10 foi 
APROVADA por nove (9) votos. Despacho: Oficie-se. 6) MOÇÃO DE 
CONGRATULAÇÕES Nº 061/10, de autoria do Vereador MIGUEL CANIZARES 
JUNIOR, que “Manifesta congratulações ao Sr. Abelardo Gomes dos Santos, pelo 
excelente trabalho desenvolvido na restauração da 'Maria Fumaça Dona Lina'”. 
Colocada em discussão, usaram da tribuna os Vereadores: 6.1) MIGUEL 
CANIZARES JUNIOR e 6.2) ALMIRA RIBAS GARMS. Encerrada a discussão, 
passou-se para a votação. Por intermédio do processo de votação nominal e 
quórum de maioria qualificada para sua aprovação, a Moção de Congratulações nº 
061/10 foi APROVADA por nove (9) votos. Despacho: Oficie-se. Dando continuidade 
a Sessão, às 20h50min, passou-se para a Palavra Franca aos Senhores Vereadores 
em tema livre. Manifestado o desejo de fazer uso da palavra, a Senhora Presidente 
comunicou que cada orador terá o tempo de 10 minutos para usar da palavra. Na 
sequência, usaram da tribuna os Vereadores: 1) RAFAEL DE CASTRO, 2) MIGUEL 
CANIZARES JUNIOR, 3) ALMIRA RIBAS GARMS, 4) FERNANDO RODRIGO 
GARMS, 5) EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA, 6) MAURO GOLDIN e 7) NILSON 
CARLOS ITELVINO. Registre-se que os Vereadores JOÃO RIO ZAMPRONIO 
VILLARINO e PAULO ROBERTO PEREIRA se inscreveram para usar da tribuna, 
porém, dispensaram o uso da palavra. Registre-se que logo no início da Palavra 
Franca em Tema Livre, em razão de um mal súbito, o Vereador Paulo Roberto 
Pereira precisou ausentar-se do Plenário e ser conduzido ao pronto socorro por um 
funcionário da Casa para atendimento, retomando suas funções na Sessão após 
decorridos quinze minutos. Esgotado o tempo destinado ao uso da Palavra Franca 
em Tema Livre, a Senhora Presidente, Vereadora Almira Ribas Garms, comunicou 
 
 



ao Plenário que estava programado o uso do espaço destinado à TRIBUNA LIVRE 
pelo Chefe de Agência do IBGE local, Sr. Júlio César Biaggio, para explanar sobre 
os trabalhos realizados durante o Censo 2010 em nosso município, porém, o 
convidado não compareceu por encontrar-se em trabalho na cidade de São Paulo 
(SP), conforme informações obtidas por telefone junto à sua esposa. Prosseguindo, 
a Senhora Presidente, Vereadora  Almira Ribas Garms, suspendeu a Sessão para o 
intervalo regimental.  Pela ordem, o Vereador MAURO GOLDIN formulou 
requerimento verbal à Presidência, solicitando a dispensa do intervalo regimental. 
Colocada em votação, a solicitação foi aprovada por unanimidade. Na sequência, 
passou-se para a parte da Ordem do Dia, efetuando-se nova verificação de 
presença. Houve a apresentação do REQUERIMENTO nº 306/10, de autoria do 
Vereador MAURO GOLDIN e outros (RAFAEL DE CASTRO, FERNANDO 
RODRIGO GARMS, MIGUEL CANIZARES JUNIOR e NILSON CARLOS 
ITELVINO), requerendo REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL para a tramitação, na 
presente Sessão Ordinária, dos Projetos de Lei nºs. 067/10 e 068/10, ambos de 
autoria do Executivo Municipal. Colocado em discussão e não havendo oradores, 
passou-se para a votação. Por intermédio do processo de votação nominal e 
quórum de maioria absoluta para sua aprovação, o Requerimento nº 306/10 foi 
APROVADO por oito (8) votos. Aprovado o Requerimento, as mencionadas 
proposições foram incluídas na pauta da Ordem do Dia da presente Sessão. Em 
seguida, a Senhora Presidente nomeou o Vereador FERNANDO RODRIGO 
GARMS para Relator Especial do Projeto de Lei nº 067/10, e o Vereador NILSON 
CARLOS ITELVINO para Relator Especial do Projeto de Lei nº 068/10,  
suspendendo a Sessão por 30 (trinta) minutos, nos termos regimentais, para 
elaboração dos pareceres. Transcorrida a suspensão, foi reaberta a Sessão e 
efetuada nova verificação de presença. Ato contínuo, a Senhora Presidente, 
Vereadora Almira Ribas Garms, consultou o Plenário sobre a dispensa da leitura da 
matéria, uma vez que todos têm em mãos as cópias dos projetos, a qual foi 
aprovada por unanimidade. Sendo assim, passou-se para a deliberação da pauta, 
em regime de Urgência Especial, como segue: 1) PROJETO DE LEI Nº 067/10, de 
autoria do Sr. Prefeito Municipal, que “Dispõe sobre a retificação do art. 3º da Lei nº 
2.707/2010, que autoriza o Município de Paraguaçu Paulista a alienar, mediante 
doação, ao Serviço Social da Indústria (SESI), Departamento Regional de São 
Paulo, o imóvel de sua propriedade, matriculado no Cartório de Registro de Imóveis 
sob o nº 20.986, e dá outras providências”. Inicialmente, o Senhor Secretário fez a 
leitura do Parecer Favorável exarado pelo Relator Especial, Vereador Fernando 
Rodrigo Garms, para conhecimento do Plenário. Em seguida, o Projeto foi colocado 
em discussão, usando da tribuna o Vereador: 1.1) JOÃO RIO ZAMPRONIO 
VILLARINO. Encerrada a discussão, passou-se para a votação. Por intermédio do 
processo de votação nominal e quórum de maioria absoluta para sua aprovação, o 
Projeto de Lei nº 067/10 foi APROVADO por oito (8) votos. Despacho: Expedir e 
encaminhar Autógrafo ao Sr. Prefeito Municipal para os devidos fins. 2) PROJETO 
DE LEI Nº 068/10, de autoria do Sr. Prefeito Municipal, que “Dispõe sobre 
autorização ao Poder Executivo para a abertura de crédito adicional especial 
necessário à ampliação da Unidade Estratégia Saúde da Família do Distrito de 
 
 



Roseta (ESF IV - Roseta), neste Município”. Inicialmente, o Senhor Secretário fez a 
leitura do Parecer Favorável exarado pelo Relator Especial, Vereador Nilson Carlos 
Itelvino, para conhecimento do Plenário.  Em seguida, o Projeto foi colocado em 
discussão, usando da tribuna o Vereador: 2.1) JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO. 
Encerrada a discussão, passou-se para a votação. Por intermédio do processo de 
votação nominal e quórum de maioria absoluta para sua aprovação, o Projeto de Lei 
nº 068/10 foi APROVADO por oito (8) votos. Despacho: Expedir e encaminhar 
Autógrafo ao Sr. Prefeito Municipal para os devidos fins. Encerrada a apreciação da 
pauta da Ordem do Dia, passou-se para a parte de Explicação Pessoal, de que trata 
o parágrafo 3º, do artigo 175, do Regimento Interno. Manifestado o desejo de fazer 
uso da palavra, a Senhora Presidente comunicou que os oradores terão o tempo de 
3 minutos e 20 segundos cada um para usar da palavra. Em seguida, usaram da 
tribuna os Vereadores: 1) PAULO ROBERTO PEREIRA, 2) ALMIRA RIBAS GARMS 
e 3) EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA. Registre-se que os Vereadores RAFAEL DE 
CASTRO, MIGUEL CANIZARES JUNIOR, JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO, 
FERNANDO RODRIGO GARMS, MAURO GOLDIN e NILSON CARLOS ITELVINO 
se inscreveram para usar da tribuna, porém, dispensaram o uso da palavra. 
Finalizando, a Senhora Presidente da Câmara Municipal, Vereadora Almira Ribas 
Garms, agradeceu a presença de todos, em especial a Deus, dando por encerrada 
esta Sessão Ordinária às 22h10min. Para constar foi lavrada esta Ata que vai 
assinada pela Presidente, Vice-Presidente, 1º e 2º Secretários. Nos termos que 
dispõe o § 3º, do Art. 2º, da Resolução nº 80, de 06/07/2010, “As mídias ópticas 
contendo os arquivos digitais relativos às Sessões Plenárias serão devidamente 
identificadas e numeradas, e são consideradas patrimônio público e parte integrante 
das Atas das respectivas Sessões”. Mídia nº 038/10 (DVD).
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